

# 俊锋的传奇

七八年前，与鼎鼎大名的禹州市神垭古镇相邻的沟李、塔林坡、赵楼和高庙还是默默无闻。如今，这四个小山村已经组合成为风头甚劲的神前社区。

那时，这些小山村的村民们种着一种葫芦打两瓢的山岗薄地，能不能吃上饱饭要看老天爷高兴不高兴。农闲时节，还要到神垭的钧瓷厂打工或是发些钧瓷销售，以补家用。这种背靠神垭的生活方式是这里的人们为环境所迫而传下来的生存常态。而今，随着郑县安良镇神前陶瓷产业园区的投资兴建，60多家陶瓷企业的入驻，现在的“神前”人或办工厂或在家门口做工，收入突飞猛进；住着电梯洋房，生活日新月异。神前和社区，如同令人瞩目的双子星座，在古龙山的南北两侧熠熠生辉。

神前，创造了属于她的发展传奇。而与神前的集体传奇相伴的，则是神前人的个人传奇。其中，李俊锋的传奇可谓有代表性的一个。

## 学徒李俊锋之传奇

李俊锋，1973年出生于塔林坡村，是土生土长的神前人。在他创造属于自己的传奇之前，他的生活几乎就是祖辈们生活的重复。1993年李俊锋从学校毕业后，先到神垭打工，后是背着神垭的钧瓷南下广州做起了商贩。

李俊锋不甘心重复上一代的故事。年轻的俊锋骨子里有血性、有冲劲，也倔强，他决心通过自己的努力走出一条超越前人的道路。

2月6日，坐在记者面前的李俊锋看上去普普通通，似乎一进入人堆就再也找不到了。20多年过去了，当年的毛头小伙子已步入不惑之年，岁月的沧桑不可避免地磨去了他年轻时的棱角，但举手投足和言谈之间那股“英雄气”依然清晰可辨。

1993年秋天，循着前人的足迹，李俊锋来到了神垭一家钧瓷厂，开始了他的打工生涯。但和前面不一样的是，他是一个

有想法的打工者。在繁重、重复、简单的劳动之中，他时时留心，处处留意，为自己的今后一点一滴地积攒着知识和能量。在那里，他不仅学到了钧瓷烧制的整套技术，也初步掌握了瓷界秘不传人的釉料配方——此可谓学徒李俊锋之传奇。

## 行商李俊锋之传奇

打工毕竟不是长久之计，何况也挣不了几个钱。于是，李俊锋再次循着前人的足迹，1994年，开始了他的钧瓷销售生意。但他比前人走的要远，他去的是广州——这个领中国风气之先开放最前沿的城市。

当时的生意也是小打小闹的。每次二三十件，整理打包成一个箱子，搭乘火车。因为是易碎品，他们不敢托运，再说也舍不得掏运费。李俊锋清楚地记得，最重的一次他背了91千克的纸箱。那时的火车运输远没有如今发达，从许昌到广州要坐28个小时，加上在广州卖货的时间，往返一趟要四五天，人员也多，十分拥挤，没有座位是十分平常的事情。最长的一次，李俊锋从许昌上车一直站到广州下车。

那段日子真是蛮艰苦的，但仗着年轻，李俊锋也是蛮拼的，以至于现在回忆起来，李俊锋还是不胜唏嘘。但在艰苦和拼搏的后面，他的收获也是蛮丰厚的：一趟下来，一般的挣个三四百元，这相当于当时一般干部3个月来的工资，最多的一次他挣了1000多元。挣了钱的李俊锋也奢侈了一次，从河南驻广州办事处那里开了一封介绍信，潇潇洒洒地坐了一回飞机。

就这样，李俊锋做到了1996年。由生到熟，由一个门外汉到小有心得，李俊锋经历了艰辛的付出和收获的喜悦，同时也经受了人情世故的历练。在佛山销货的时候，他结识了一位河南老乡。老乡原籍信阳，从部队转业而落户当地，是一位有相当级别的干部。老乡十分喜欢这个能干的小老乡，常常把他请到家中，亲自削

苹果给他吃。后来，老乡还把他介绍到当地一家企业做工，月工资是当时内地望尘莫及的700元。但是由于领班说话“带把儿”，嘴里常常不干不净的，李俊锋感受到了莫大的歧视和侮辱，在和领班痛痛快快地“怼了一架”后辞了工。老乡执意挽留，说再找一家工厂，过段时间后，让他在当地落户，但李俊锋执意不从。从轻车熟路、收获颇丰的生意和颇有光明前景的地方，又回到了依然如故的塔林坡——此可谓行商李俊锋之传奇。

## 老板李俊锋之传奇

李俊锋之所以如此执拗，缘于他的“不甘心”和“人活一世，总要留下一点什么”的想法。原来，李俊锋一直迷恋在兹的是一种叫做“唐钧”的瓷器烧造技艺。

在郑县北部，嵩山支脉箕山南麓山坳，有一片苏氏父子的安息之地。在苏氏父子安息之地的左右，各有一山，即小峨眉。沿小峨眉余脉南下，有一隆起的高地，即钧天台。早在隋唐时期，即有人在这里烧造瓷器，业界称之为“唐钧”。1962年和1983年，故宫博物院研究员、中国古陶瓷研究会会长、国家文物委员会委员、国家文物鉴定委员会委员冯先铭先生，曾两次专程到郑县考察古窑遗址，得出该窑系为“唐钧窑”，产品为“唐钧瓷”的结论。古陶瓷专家叶哲民也说：“唐代郑县黄道窑的黑釉变斑实为宋钧一定之滥觞。”

郑县北部储藏着的优质的煤、陶土、石英石、红石、铁矿石等，这是瓷器烧造所必

不可少的。以黄道窑黑釉变斑为代表的唐钧，其烧制技艺代代延续。在郑县黄道镇的西黄道窑、东黄道窑、北大窑窑和谒主沟窑，安良镇的塔林坡窑和赵楼窑等窑口，特点是以黑白为主、黑釉挂白斑、白釉挂黑斑，造型丰满、浑实，厚重感强烈，具有一定的科学、艺术和文化价值。作为生于斯长于斯的李俊锋有一种强烈的责任感，他决心通过自己的努力把这种技艺发扬光大。正是因此，他才停下了在广州驾轻就熟的生意，义无反顾地回到了家乡，从头再来。

1997年，李俊锋到了郑州，在那里上了两年学，以弥补知识的不足。接下来，他遍访名师，先后拜卢国光、李国栋、刘富安、李秉正、李红伟等名家为师，跟班学习陶瓷的生产工艺、历史知识、烧制技艺等。同时，他踏遍了附近的古窑遗址，从残存的瓷片中探索历史的记忆，找寻烧制的灵感，破解文化的密码。很快，他建起了自己的钧窑，做起了以传承文化、恢复传统技艺为己任的老板。现在，他的钧窑已经担起了平顶山学院教学实践基地、非物质文化遗产项目传承基地等多项重任。他的作品，也在多个不同层次的评比中获奖。而李俊锋本人也从一个昔日的学徒成为了工艺美术师、市级非物质文化遗产项目代表性传承人——此可谓老板李俊锋之传奇。

从学徒到行商再到老板，李俊锋创造了自己的嬗变传奇。下一步揭幕的也许是让人更加惊喜的传奇呢。

(本报记者 郭振会 温书功)



# 我市法院系统多人获平安河南调解之星称号

本报讯(记者常洪涛)近日，由河南法制报主办的平安河南调解之星评选活动颁奖典礼暨经验交流会在郑州举行，我市法院系统赵烈贞等多人获得调解之星称号。

此次活动是为了深入开展平安河南建设，进一步发挥矛盾调解在维护社会稳定和促进社会和谐中的重要作用，提高各级调解在人民群众中的影响力，增强人民调解能力，树立典型、表彰先进，提高队伍素质，提高人民调解的影响力和公信力，深入推进社会矛盾化解，为中原崛起河南振兴富民

强省提供坚强保障。经过集中公示、通过投票、民意测评和综合评审，卫东区人民法院赵烈贞、鲁山县人民法院魏钰玺、舞钢市人民法院赵彩云、郑县人民法院李银环、湛河区人民法院王红梅获得“平安河南十大巾帼调解之星”称号，新华区人民法院闫兴斌、舞钢市人民法院李天禄获得“平安河南十大创新调解之星”称号，卫东区人民法院、郑县人民法院、湛河区人民法院、新华区人民法院、舞钢市人民法院、鲁山县人民法院获得“平安河南优秀调解单位”称号，市中级人民法院获得“平安河南指导人民调解工作先进单位”称号。

## 上门慰问 街头帮扶

# 市救助管理站积极救助困难群众

本报讯(记者何思远)2月11日至12日，市救助管理站的工作人员先后来到叶县龙泉乡全集村受助人安置点、河南煤炭卫生学校附属医院、湛河区曹镇乡银王村受助人安置点以及舞钢市、宝丰县受助人安置点等，为受助人送去大米、面粉、食用油、猪肉、鸡蛋、牛奶、水果、棉衣棉被等物品和祝福。

2月11日上午，在叶县龙泉乡全集村的一个受助人安置点，工作人员为受助人送上了大米、面粉、食用油、猪肉、鸡蛋、牛奶、水果、棉衣棉被等物品。该安置点负责人介绍，该受助人安置点共有安置人员20人，绝大多数都是说不清楚自己的姓名、家庭住址，甚至有点神志不清的人。

当天下午，一行人又来到河南煤炭卫生学校附属医院，市救助管理站送到该院接受治疗的精神异常流浪者有15人。在医生的陪同下，市救助管理站工作人员分别把牛奶、苹果等送到受助人手中。

随后，工作人员又到设在湛河区曹镇乡银王村的一个受助人安置点，为生活在这里的20余名身源不

清人员(不属于精神病，多是痴呆、头脑不清楚的人)送去了慰问品。与此同时，市救助管理站工作人员分作几路，在市区繁华地段、涵洞、主要街路口、火车站和汽车站寻找流浪乞讨人员，主动为他们送去面包、牛奶、方便面等物品。

2月12日上午，市救助管理站的工作人员又来到舞钢市、宝丰县的受助人安置点，为受助人送去了慰问品。

市救助管理站站长高平告诉记者，近年来，市救助管理站不断提升救助管理和服务水平，完善救助机制，改变过去等待流浪乞讨人员上门求助的被动救助模式，积极上街开展救助活动，并将此项活动纳入日常救助工作，对街头流浪乞讨人员的救助实现了常态化。

据了解，从元旦至本月10日，市救助管理站累计救助流浪乞讨人员和暂时遇到困难群众306人次，其中购票返乡受助人125人次。市救助管理站提醒，如果碰到乞讨人员，市民可拨打110电话报警，也可让他们到救助管理站寻求帮助，市救助管理站救助电话6150106。

## 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里晴天转多云  
偏北风转偏南风2-3级  
最高温度14℃,最低温度3℃

## 市工商局发布提示提醒消费者

# 预订年夜饭注意六个问题

本报讯(记者吴玉山)随着人们生活水平的不断提高，越来越多的家庭选择到饭店吃年夜饭。春节临近，酒店里的年夜饭预订也随之火爆起来。为了预防发生年夜饭消费纠纷，2月10日市工商局12315申诉举报指挥中心提醒广大消费者在预订年夜饭时要注意六个问题：

一是谨慎选择酒店。尽量选择有信誉度的酒店或饭店，看清对方的营业执照、卫生许可证等相关证件是否齐全，经营环境是否规范。

二是要求饭店出具具体的菜单，不要被菜名所误导，仔细询问每道菜的材料、规格(重量)和价格，消费者应把饭菜质量、用餐时间以及违约责任标注清楚，以便出问题后可通过法律途径寻求赔付。

三是消费者应该与商家签一份书面约定。内容包括桌数、包房、酒席的位置、开席和结束时间等。消费者应把饭菜质量、用餐时间以及违约责任标注清楚，以便出问题后可通过法律途径寻求赔付。

四是分清“定金”和“订金”。不少酒店订年夜饭要事先收取一定的定金，因此消费者在交付定金时，必须先约定违约责任，而且定

金不能超过总餐费的20%。从消费者角度来说，如果订了年夜饭而没有去吃，饭店方面可以不退定金；从饭店角度来说，如饭店不是因不可抗力或其他特殊原因，不给消费者提供年夜饭，则要双倍赔偿定金。而“订金”只是作为就餐的预付款，不适用《合同法》中的定金罚则，可以不进行惩罚性赔偿。

五是结账时要查验账单。有些酒店在结账时会出现单方面增加的营业执照、卫生许可证等相关证件是否齐全，经营环境是否规范。

六是消费完后索要发票。保留与对方签订的书面约定及发票，以便权益受损时提供证据，维护自身的合法权益。如果发生消费争议且协商不成时，消费者可及时向12315或有关部门进行投诉和举报。



## 交管部门对春节期间全市交通流进行预判

# 公布11处危险路段

本报讯(记者卢晓兵)2月11日，为确保春节期间我市道路交通安全畅通，市公安局交警支队对我市春节期间交通流进行了预判，并公布了11处危险路段。

重点危险路段包括市级危险路段10处(正在整治中)：G311市区许南路与平安大道交叉口，路口宽，车流量大；市区开源路与新南环路交叉口至高速南路口，标志标线不完善、非机动车道未全开通；郑县凤翔大道，224KM—225KM+200M省道，无交通标志、无限速减速、无路灯照明；宝丰县南石线，宝李公路与东三环交叉路口至南石线周庄镇周庄村十字街路段，车流量大，十字路口宽，无标志标牌、无红绿灯、东西两侧路口多，树木遮挡标志标牌，影响驾驶人视线；叶县省道103澧

河桥，车流量大、桥梁出现危险；石龙区宝山路2KM县道，急转弯道、无减速带、无标志标线；舞钢市S220，武功至滚河里段省道，路面损坏、标志标线缺失；舞钢市S234，舞钢大酒店至舞钢公司一号门，车流量大，行人、非机动车穿马路，无隔离设施；鲁山县242省道，鲁山西羊石村一张店王村段，路面损坏、标志标线不完善；鲁山县G311，鲁山碾子营街一朴实头路段，路面损坏、标志标线不完善。

省级危险路段1处(正在整治中)：叶县，省道103线叶县北高速路口至商业街路口，3.5公里。该路段车流量大，北高速路口宽阔，缺少渠化隔离设施，灯控设施间隔距离大，不易辨识，易造成车辆混乱通行；九龙路路口、商业街路口缺失减速设施、警示标牌。

## 确保抄收准确、供水安全

# 市自来水公司对水表进行交叉复核

本报讯(记者毛玺玺)记者2月11日下午从市自来水公司获悉，该公司日前首次对水表进行了内部交叉复核工作，以内部相互监督的形式保证准确抄收用户用水量，提高供水安全性。

据该公司新华营业所所长张伟介绍，水表内部交叉复核就是从每位抄表员的抄表账本中随机选出两本，交至其他片区的抄表员，由这个抄表员对其进行复核。这样的交叉复核的办法实际上是采取内部监督的方式，进一步保证水表抄收准确。同时，还能防止供水安全隐患的出现。

“一般大家理解的抄表仅仅是对用户用水量进行抄收，实际上我们公司还

要求抄表员在抄表过程中对供水设备的安全性随手进行检查，比如一些小表井盖出现破损，一些管道保暖层出现破损，这都有供水安全隐患。抄表员在抄表过程中要把这些问题记录下来，方便及时维护供水设施，确保供水安全。”张伟解释道，误抄、错抄用水量会在用户心里形成芥蒂，交叉复核能够最大限度地避免这种情况的出现。此外，在实际抄表过程中，一个抄表员长期负责一个区域的水表，若是对这个片区出现的供水设备破损等安全隐患视而不见的，公司也无从知晓，采用交叉复核的方法后，对每个抄表员就多了道监督防线，能够进一步确保抄收准确、供水安全。



## 小小“书法家”挥毫书春联

2月12日，卫东区新华路小学的部分“小书法家”在矿工路中段给过往市民写春联。书法教育是新华路小学特色教学内容之一，长年以来该校先后有多名学生在国家和省内不同组别的书法比赛中

获奖。新年就要到了，卫东区五一一路街道河西社区联合新华路小学在矿工路中段举行了义写春联活动，来自该校不同年级的20多名小书法家现场挥毫泼墨，为市民义写春联。 本报记者 姜涛 摄

## 中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局

# 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

### 第4号

根据申请，依据《中国银行业监督管理委员会中资商业银行行政许可实施办法》、中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局核准以下机构迁址开业，换发《中华人民共和国金融许可证》，业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。发证机关：中国银行业监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称：中国工商银行股份有限公司平顶山新华南路支行  
机构编码：B0001S341040024  
许可证流水号：00585046  
批准成立日期：1990-04-01  
住所：河南省平顶山市新华南路与南环路交叉口西侧明珠城市花园7号楼一楼  
邮政编码：467000  
联系电话：0375-6180661  
发证日期：2014-12-23

机构名称：中国工商银行股份有限公司平顶山曙光街支行  
机构编码：B0001S341040026  
许可证流水号：00585050  
批准成立日期：1987-10-01  
住所：河南省平顶山市新华区中兴路与曙光街交叉口西侧路北  
邮政编码：467000  
联系电话：0375-2912087  
发证日期：2014-12-26

机构名称：中国工商银行股份有限公司平顶山分行平安分理处  
机构编码：B0001U341040007  
许可证流水号：00585051  
批准成立日期：1985-12-31  
住所：河南省平顶山市卫东区平安大道东段北侧明珠世纪城小区一楼  
邮政编码：467000  
联系电话：0375-2651095  
发证日期：2014-12-26